校友寻访指南
一、访谈提纲（供参考，可根据校友实际情况灵活调整）
1. 个人简介：毕业年份、专业、现任职单位及职位。
2. 职业发展：毕业后主要职业路径与重要转折点。
3. 母校记忆：“652精神”在求学阶段的体现与影响。
4. 校友寄语：对学弟学妹的建议及对母校60周年祝福。
二、拍摄建议
1. 合影照片：光线充足、背景整洁，可加入校徽、校庆标语等元素；建议横幅持举或手势互动。
2. 访谈视频：3–5分钟，横屏1080p；安静环境，画面稳定。
3. “云祝福”短视频：60秒以内，内容简洁、情感真挚，可采用创意方式呈现（例如集体祝福、老照片穿插）。
三、素材提交规范
1.文件命名：
团队组：60周年校庆校友寻访+团队名称
个人组：60周年校庆校友寻访+张三；
2.图片分辨率：不低于1920×1080，JPEG格式；视频为MP4格式，码率≥5Mbps。
3.文字材料：文档格式，字体宋体，字号小四，1.5倍行距。
四、注意事项
1. 尊重校友意愿，提前沟通拍摄与访谈安排；涉及隐私信息须征得同意。
2. 内容积极向上，不涉敏感或商业机密；严禁任何形式的虚构或抄袭。
3. 线下寻访须确保人身安全，遵守当地防疫及安全规定；团队成员注意交通安全。
4. 如需使用校友提供的历史照片，请确认版权归属并标注来源。


[bookmark: _GoBack]四川轻化工学校简介
四川轻化工大学是四川省人民政府与国家国防科技工业局共建高校，四川省一流学科建设高校、国家“中西部高校基础能力建设工程”高校、国家知识产权试点高校、教育部数据中国“百校工程”建设院校、教育部首批高等学校科技成果转化和技术转移基地。学校位于四川省自贡市和宜宾市，有李白河、汇东、宜宾、黄岭4个校区，占地总面积近5500亩，建筑面积175万余平方米，在校学生4万余人。在长期办学实践中，学校形成了“厚德达理 励志勤工”校训和“胸怀天下之家国情怀、舍我其谁之使命担当、自强不息之开拓奋进”的“652”大学精神。
历史沿革：
1965年：根据国家战略部署，原华东化工学院（现华东理工大学）的部分重要专业西迁到四川自贡，组建华东化工学院西南分院，对外称之为“652”工程。
1979年：学校更名为四川化工学院；
1983年：学校更名为四川轻化工学院；
2003年：与自贡师范高等专科学校、自贡高等专科学校、自贡教育学院四校合并组建为四川理工学院；
2018年：学校更名为四川轻化工大学。
学校现有教职工3100余人，其中专任教师2400余人，高级职称教师近800人，博士学位教师1100余人。有国家杰出青年科学基金获得者、四川省学术和技术带头人、四川省突出贡献优秀专家等省部级及以上人才近50人次，入选全球前2%顶尖科学家榜单8人次；聘请特聘教授、兼职教授、客座教授100余人。
学校推进学科专业一体化发展，学科涵盖工学、理学、管理学等12学科门类；现有3个四川省高等学校“双一流”建设贡嘎计划建设学科，3个省级重点学科，27个硕士学位授权点（类别），化学、工程学、材料科学3个学科进入ESI全球学科排名前1%。学校有76个本科招生专业，其中国家级一流专业9个，国家级特色专业4个，国家级“卓越工程师教育培养计划”试点专业5个；省级一流专业17个，省级“卓越工程师教育培养计划”试点专业14个，省级应用型示范专业4个，省级“课程思政”示范专业2个，通过教育部专业认证专业6个。
学校始终围绕西部大开发、成渝地区双城经济圈、乡村振兴等国家重大战略和区域经济发展，赓续“三线建设”红色基因，培养“德智体美劳全面发展、社会适应性强、基础扎实、具有创新精神和实践能力”的高素质应用型人才。
学校有国家级工程实践教育中心4个、省级校外实践教育基地6个、省级实验教学示范中心4个、省级虚拟仿真实验教学中心4个，省级现代化产业学院2个。立项教育部产学合作协同育人项目149项、教育部“新文科”“新农科”“新工科”研究与改革实践项目2项、四川省“新文科”“新农科”“新工科”研究与改革实践项目4 项。学校是国家卓越工程师教育培养计划试点高校、国家级大学生创新创业训练计划高校、四川省深化创新创业教育改革示范高校。近三年，学生在“互联网+”“挑战杯”“创青春”等各类创新创业大赛中获得省部级及以上奖励2500余项；一大批毕业生升学进入浙江大学、上海交通大学、中国人民大学、南京大学、四川大学、悉尼大学等国内外一流高校。
学生综合素质、专业本领和创新能力受到社会普遍认同和好评，涌现出“四川省大学生士兵十大典型人物”王碧源、“中国大学生自强之星”杨锐、“全国优秀共青团员”伍佳宁等先进个人。学校连续2年入选“全国大学生暑期实践展示活动”百强行列。毕业生去向落实率保持在90%左右，学校多次被评为“四川省就业工作先进单位”。
学校累计培养了中国工程院院士、行业专家、知名企业家、杰出管理者为代表的各类人才24万余名。学校被誉为“中国白酒行业人才培养的摇篮”“彩灯行业的黄埔军校”。
学校现有国家晨光高性能氟材料创新中心、国家大学科技园2个国家级平台；酿酒科学与技术四川省重点实验室、智能感知与控制四川省重点实验室、材料腐蚀与防护四川省重点实验室、四川省酿酒专用粮工程技术研究中心、四川省高盐废水处置及资源化工程技术研究中心、四川省白酒智能酿造工程技术研究中心、有机氟材料四川省重点实验室、软物质材料制造重庆市重点实验室、长江上游地区白酒数智化管理与生态决策优化重点实验室、国盐文化研究中心、川酒发展研究中心11个省部级平台；全国循环经济工程实验室、中国轻工业酿酒生物技术及智能制造重点实验室等4个行业协会平台；过程装备与控制工程四川省高校重点实验室、绿色催化四川省高校重点实验室、基层司法能力研究中心、川酒文化国际传播研究中心等24个市厅级平台；国家语言文字推广基地、四川省知识产权教育培训基地等10个科研基地。
近三年，获批国家级项目近50项、省级项目280项，获得省部级以上科研成果奖60余项。
学校始终坚持“研学结合、产教融合、特色发展”战略，在耐腐蚀、耐高温等特种关键材料研制领域解决了一大批行业“卡脖子”难题，研究成果获得国家科技进步奖；构建了“从一粒粮食到一滴美酒”的全链条服务体系，有力支撑全省白酒产业发展；组建了一批服务电子信息、装备制造、能源化工、医药健康产业的专家团队。
先后与中国酒业协会、宜宾五粮液集团有限公司共建“中国白酒学院”，与中昊晨光研究院等单位共建“氟材料产业学院”，与中国工艺美术学会等单位共建中国彩灯学院，连续两次获批“四川省产教融合示范项目”。
学校是四川省职务科技成果权属改革示范先进单位，完成科技成果转移转化近400项，创造经济效益达百亿元。
学校广泛开展跨境人才联合培养和学术研究，与20多个国家80余所境外高校和科研机构建立了合作关系，累计培养了来自50多个国家1000余名留学生，师生出国（境）交流学习超过2000人次。与美国圣弗朗西斯大学联合举办视觉传达设计本科专业中外合作办学项目，已培养近300名毕业生。学校获批四川省首批来华留学示范基地、四川省引才引智基地，是成渝地区双城经济圈孔子学院（国际中文教育）联盟成员单位和国家留学基金委青年骨干教师出国研修项目等多个国家公派项目实施单位。
学校始终把文化传承与创新作为历史使命，重点建设了一批特色鲜明、实力雄厚的人文学科研究基地，有国家语言文字推广基地、江姐精神普及基地、酒知识普及基地、四川省知识产权教育培训基地、四川省民俗灯文化普及基地、中国彩灯艺术传承中心、川南地方特色文化对外传播普及基地。学校重点对红色文化、民俗文化、彩灯文化、酒文化、知识产权进行挖掘研究，为弘扬中华优秀传统文化、继承革命文化、发展社会主义先进文化做出了贡献。
悠悠六秩风华，漫漫征程如歌。四川轻化工大学始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，坚持立德树人根本任务，扎根巴蜀大地办大学，赓续“三线建设”红色基因，以服务国家战略和地方经济社会发展需求为导向，加快落实第二次党代会确定的“1257”发展思路，奋力推进学校内涵式高质量发展，全面开启建设特色鲜明、优势突出的高水平综合性大学的新征程。

学校校训：厚德达理 勤志理工


四川轻化工大学管理学院简介
管理学院始建于1980年，曾为四川轻化工学院工业企业管理系，属四川省高校中最早开设管理类本科专业的院系之一。管理学院拥有管理科学与工程和工商管理两个一级学科，设有工程管理、工商管理、会计学、人力资源管理、市场营销和电子商务等六个本科专业，其中管理科学与工程为区域一流学科，工程管理和会计学均为四川省一流专业和四川省特色专业。学院建有管理科学与工程一级学科硕士点和会计专业学位硕士点。学院正致力于管理科学与工程一级学科博士点申报条件建设。
学院拥有一支学术造诣高、教学经验丰富的师资队伍。现有教职员工122人，其中二级教授1人，教授、副教授等39人，具有博士学位教师46人，博士生导师3人，硕生导师29人，国家级、省部级等各类级别专家人才近20名。截止2024年12月，学院在读的本科生、研究生、留学生共3046人，已毕业学生22220余人。
近年来，学院在创新创业教育领域取得一定成绩，累计培育国家级、省级大学生创新创业训练计划项目40余项。在学科竞赛中表现突出：荣获中国国际互联网+大学生创新创业大赛国家级铜奖1项、省级金奖1项及铜奖2项；在第十七届挑战杯四川省大学生课外学术科技作品竞赛中，获得红色专项二等奖1项、三等奖1项，并斩获省级金奖1项、银奖1项。学院两次获评四川轻化工大学大学生创新创业工作先进集体荣誉称号。
在学术研究方面，管理学院始终坚持“学以致用，用以致学”，“产教融合，五元互撑”，“服务国家、放眼世界”的学术发展理念，致力于管理学学科专业的繁荣发展。学院拥有四川省哲学社会科学重点研究基地“川酒发展研究中心”、四川省哲学社会科学重点实验室“长江上游地区白酒数智化管理与生态决策优化实验室”、四川省人大经委重点研究基地“成渝地区双城经济圈川南发展研究院”等3个省级重点特色科研平台。
近五年，管理学院共获得国家级省部级等各类各级项目近300项，累计到位经费1600余万元；研究报告获省级厅级领导签批5项，获相关部门采纳或入选成果要报8项；出版专著、教材共40余部，发表国内外学术论文600多篇，其中被SCI、SSCI、CSSCI等收录近100篇。
在国际化方面，学院坚持开放办学，打造国际化人才培养平台。通过大力拓展高质量的合作伙伴、建立高层次的国际合作项目，与海外多所知名商学院确立了合作关系。经过不断探索，建立以学生交换、在线课堂、国际竞赛、教师交流与学术研究为代表的多层次合作项目，形成国际项目、暑期学习、学期交流、境外实习等多种国际化人才培养模式。
管理学院始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实学校党委决策部署。学院秉承“因管理、而至善”的院训和“格物致知、臻于至善”的育人理念，以“传经营哲学之道、索管理智慧之美、育管理菁英之才、播华夏管理文化于天下”为发展使命，努力将学院建设成全国知名、川南领先、四川省属高校一流管理学院和高素质应用型管理人才的重要培养基地。

学院院训：因管理、而至善
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